

“黄俊英艺术中心落户狮山暨‘相声进校园’授牌仪式”晚会举行 黄俊英讲相声“引爆”全场

“古sir开麦”活动走进莲塘社区 民警玩“脱口秀” 教长者防骗知识

“3元钱旅游团那些不要轻信，容易掉入购物的坑……”近日，南海公安“古sir开麦”三防知识系列巡讲活动走进狮山镇莲塘社区，民警以“脱口秀”、穿插节目表演和互动提问的方式向社区老人们讲解防范电信网络诈骗和非法集资等知识，以提高老年人识骗防骗的能力。

在巡讲中，古Sir引用真实案例展开“三防”知识的宣传。在“脱口秀”与互动提问中，古Sir向近百老人普及了日常生活中老人容易掉入的陷阱和如何应对等知识。

54岁的邱阿姨说，“听完讲座感觉很受益，比如‘3元钱旅游团’，我朋友就上过当。听了讲座，以后面对类似的骗局会更加警惕。”

据了解，“古sir”名为古嘉强，是南海公安分局公共关系科的民警。他是“阿sir开麦”的创始人，曾获得佛山市“十佳为民模范”称号和佛山市优秀人民警察称号。近五年来，他利用私人时间开展近500多场安全防范巡讲活动，服务群众超过30万人次。

撰文/肖越群 通讯员 卢敏娟



黄俊英、何宝文现场讲相声。

7月9日，由广东黄俊英艺术中心与狮山镇文化站小塘办公室共同举办的“黄俊英艺术中心落户狮山暨‘相声进校园’授牌仪式”晚会在小塘上林苑广场举行。

当晚，黄俊英、何宝文领衔一众小笑星奉上了一台诙谐幽默的晚会，获授牌的园校纷纷上台演出，与大家共度开心搞笑之夜。万众期待之下，黄俊英和何宝文老师的相声《韵语声声》，将晚会推向了高潮，引得观众们捧腹大笑。

据介绍，早在2016年底，狮山镇文化站与黄俊英艺术中心在小塘中心小学、罗村实验小学就发起了相声进校园活动。时至今日已经超过半年，粤语相声在这两间学校得到推广，受到了广大学生的喜爱。

“将相声艺术融入第二课堂，提高学生语文学习的兴趣，为学生减负，也为传承粤语相声做好铺垫工作，使得

更多学生有机会接触粤语相声，喜欢听、说粤语相声，让学生对相声艺术有全面的理解，使相声艺术学习与学习相得益彰。”狮山镇文化站工作人员介绍道。

“希望借此机会在新一辈

中宣扬粤语文化、粤语相声。粤语相声自上世纪50年代开始，伴随着广东几代人的成长，成为了广东人有口皆碑的一门艺术，它是岭南文化的奇葩。”狮山镇文化站站长李韬表示，传承粤语相

声的重任落在了年轻人身上，培养年轻观众及发掘专业相声演员成为传承粤语相声的当务之急，第一步就计划将相声送入各大校园。

撰文/摄影 何万里
通讯员 李华丽

松岗社区举行计生知识竞赛

6支队伍“PK”计生知识

近日，松岗社区计生协会举办“松岗社区与你同行”系列活动之计生知识进万家知识竞赛，来自社区内各单位组织的6支队伍进入决赛，在比拼中不断巩固计生知识。

队伍抢答各不相让

本次知识竞赛分初赛和决赛两个环节。初赛中，13支队伍分别进行竞赛，最终角逐出6支队伍进入决赛。

决赛设置了必答题、抢答题和风险题三个题型。在抢答题环节，竞争尤为激烈，选手们各不相让都竖起耳朵认真听题目：“城镇独生子女父母奖励金按每人每月多少元的标准发放……”“叮！”未等到主持人读完题目，南海经济开发区人民医院的选手们已经按下了抢答器，回答正确后顺利得到10分。

在风险题环节，桃园中学代表队、锦绣誉峰代表队、盛世桃源代表队、邮政储蓄银行松岗支行代表队保守地选择了20分的题目。比分领先的松岗中心幼儿园和南海经济开发区人民医院则向高分挑战，选择了40分的题目。



获奖的6支队伍代表合影。

当时两队比分仅仅相差20分，所以都想以最后一道风险题争夺第一。

最终，南海经济开发区人民医院代表队获得此次知识竞赛的一等奖。南海经济开发区人民医院代表队队员谭碧仪说：“作为一名医务工作者，这次的比赛不仅让我再次重温相关计生的知识，还可以向居民普及相关计生知

识，非常意义。”
观众抢答赢取奖品

台上的选手展开激烈对决，台下的观众同样也是收获满满。在有奖问答环节中，现场的居民一起参与了计生政策法规知识抢答。“松岗社区计生咨询电话是多少？”“是85226424。”居民唐小姐成功抢答，获得了丰富礼品。梁小姐说，这次比

赛让她学到了不少有用的知识。

松岗社区党委委员张碧仪介绍，本次竞赛历时一个多月，大量社区居民积极参与其中。旨在通过举办计生知识竞赛活动，让广大居民能及时了解相关的计生政策、法律、法规。

撰文/摄影 曾雯
通讯员 徐恩瑶

狮北流管站开展社区诊断调查 收集新市民 健康“大数据”

日前，按照小塘卫计办的工作指示，狮北流管站配合广州医科大学开展了针对新市民的社区卫生诊断调查工作。

根据调查内容，狮北流管站分工合作，利用自身对出租屋、商铺以及新市民的了解，合理地调查人员进行了分组，高效地开展入户调查工作。

经过7月5日和6日一连两天的密集调研走访，流管队员和负责调查的学生顺利完成了120多户新市民的卫生诊断调查报告，提前超额完成小塘卫计办要求的入户数量。

本次调查工作，流管办共收集到了一系列重要的大数据，为日后开展新市民服务提供支撑，其中包括住户成员的健康情况、18岁及以上成年人的基本情况和健康状况、特殊人群情况、慢性非遗传性疾病情况、健康知识知晓率及形成率等。

“这些数据不仅为政府卫计工作的开展提供了重要的依据，也为我们流管站了解辖区新市民的健康状况提供了新的渠道，为我们深入开展新市民工作提供了很好的帮助。”小塘管理处狮北流管站相关负责人陶伟鹏表示。

撰文/何万里

